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	 206	 207	 208

206.	 MAURIZIO TIBERIO  (582-602)  Tremisse, Ravenna.  D/ Busto diademato  R/ La Vittoria con corona e 
	 globo crucigero.   Sear 592   DOC 287   MIB 50   Au   g 1,49  Rara	 SPL	 700

207.	 TIBERIO III  (698-705)  Solido, officina H.  D/ Busto frontale corazzato, con lancia  R/ Croce su gradini.   
	 Sear 1360   MIB 1   DOC 1   Au   g 4,43   Rara	 SPL	 1.000

208.	 BASILIO II e COSTANTINO VIII  (976-1025)  Histamenon Nomisma, Costantinopoli.  D/ Busti affrontati 
	 di Basilio e Costantino con lunga croce  R/ Busto frontale del Cristo.   DOC 2b   Sear 1797   Au   g 4,38	 SPL	 900

ZECCHE e POSSEDIMENTI ITALIANI

	 209	 210	 211

209.	 ANCONA - REPUBBLICA  (XIV Secolo)  Denaro di IV tipo.  D/ Grande A gotica  R/ Croce.   CNI 80
	 Mi   g 0,57   Estremamente rara	 BB	 300

210.	 AQUILEIA - ANONIME ATTRIBUITE A GOTIFREDO  (1182-1194)  Denaro.  D/ Mezza figura frontale 
	 del Patriarca  R/ Edificio fra due torri.   CNI 1/3   Bernardi 6   Ag   g 1,04   Rara   • Bella patina; esemplare di 
	 buona qualità per il tipo di moneta	 BB÷SPL	 150

211.	 ASTI - COMUNE  (1140-1336)  Doppio Grosso.  D/ REX a triangolo  R/ Croce.   MIR 31   Ag   
	 g 1,72   Molto rara	 BB+	 1.700

212.	 BOZZOLO - SCIPIONE GONZAGA  (1613-1670)  Tallero da 63 Soldi s.d.  D/ SCIP GON BOZ PRIN II DA
	 S 63; Figura in armatura sovrastante uno scudo con il leone  R/ NOSTRA ET ANTIQVA INSIGNIA; Leone 
	 rampante.   CNI -   Gamberini -   Bignotti -   MIR -   Ag   g 25,63   • Inedito e, ad oggi, unico !	 BB/SPL	 5.000
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213.	 10 Soldi s.d. al tipo di Genova.   CNI 123/125   MIR 69   Ag   g 2,11   Rarissima	 BB/q.SPL	 600

	 214		  215

214.	 FERRARA - ALFONSO I D'ESTE  (1505-1534)  Scudo d'oro del Sole s.d.  D/ Stemma coronato  R/ Il Calvario 
	 con croce fra lancia e asta con spugna.   CNI 9/16   MIR 269   Au   g 3,38	 SPL	 1.000

215.	 FIRENZE - REPUBBLICA  (1189-1532)  Fiorino d'oro s.d., simbolo fiore a 4 petali (1267-1303, Signore di zecca 
	 non identificato)   MIR 4/42   Bernocchi 225/229   Au   g 3,55	 BB	 800

	 216		  217

216.	 Fiorino d'oro s.d., simbolo torricella (1267-1303, Signore di zecca non identificato)   MIR 4/85   
	 Bernocchi 335/337   Au   g 3,50	 SPL	 1.300

217.	 Fiorino d'oro s.d., simbolo tre gigli a triangolo (1315-1325, Signore di zecca non identificato)   MIR 7/5   
	 Bernocchi 388/390   Au   g 3,49	 q.SPL	 1.000

	 218		  219

218.	 Fiorino d'oro largo, simbolo Castello di Piero di Castello Quaratesi (1442, II semestre)   Bern. Tav. XXVI, 26   
	 MIR 24/16   Au   g 3,52   Rara	 SPL	 1.500

219.	 Fiorino di stella da 12 Denari (circa 1260)   Bernocchi 33/40   MIR 38   Ag   g 1,61	 BB	 150

	 220		  221

220.	 Grosso Guelfo da 5 Soldi e 4 Denari, simbolo Guidotti (1448, II sem.)   CNI 187   Bernocchi 2690/1   MIR 61/1
	 Ag   g 1,68	 BB	 150

221.	 Grosso da 7 Soldi, 1503 (Stemma Portinari sormontato da G)   Bern. 3473/5   MIR 66/2   Ag   g 1,80
	 Rarissima	 BB	 500
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	 222		  223

222.	 Barile, 1506 II semestre (stemma Davanzati)   Bern. 3537   MIR 72/2   Ag   g 3,40	 BB	 200

223.	 - COSIMO I DE' MEDICI  (1537-1574)  Testone 1572.   MIR 168/3   CNI 297/301   Ag  g 9,19   
	 • Gradevole patina	 BB	 400

                                      224			   225

224.	 - FERDINANDO I DE' MEDICI  (1587-1609)  Ducato gigliato 1595.  D/ Giglio  R/ San Giovanni.   
	 Pucci 37g-h   MIR 212   Au   g 3,47   Rara	 q.SPL	 1.200

225.	 - COSIMO II DE' MEDICI  (1608-1621)  Piastra 1613.  D/ Busto corazzato con collare alla spagnola  
	 R/ San Giovanni stante.   MIR 260/2   Di Giulio 60   Ag   g 32,72   Rara	 BB÷SPL	 2.200

	 226		  227

226.	 - FERDINANDO II DE' MEDICI  (1621-1670)  Piastra 1635.  D/ Busto corazzato con collare alla spagnola
	 R/ San Giovanni stante.   MIR 292/6   Pucci 56b-c   Ag   g 32,45   Rari   • Gradevole patina	 BB÷SPL	 1.200

227.	 - COSIMO III DE MEDICI  (1670-1723)  Piastra 1684.   Gal. 2/3   Di Giulio 124   Pucci 48b   MIR 329/3
	 Ag   g 30,95   Molto rara	 BB	 500
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228.	 Grande medaglia 1720   D/ Busto corazzato del Medici  R/ La Potestà appoggiata ad una colonna; ai lati la 
	 Religione e la Virtù.   Opus Gioacchino Fortini   Vannel-Toderi 90   Ae fuso   Ø 85,7   • Piccolo foro	 SPL	 400

	                    229		  230

229.	 - LEOPOLDO II DI LORENA  (1824-1859)  Francescone da 10 Paoli 1826 “delle bandiere”.   Pag. 107   
	 Ag   Molto rara	 BB	 1.200

230.	 GENOVA - REPUBBLICA  (1139-1339)  Genovino di I tipo, simbolo tre anelli a triangolo.   Lunardi 9
	 MIR 5   Au   g 3,50	 BB÷SPL	 2.000

	 231		  232

231.	 Genovino, simbolo fiore.  D/ Castello  R/ Croce.   Lunardi 9   MIR 5   Au   g 3,53   Molto rara	 SPL	 1.700

232.	 Genovino, simbolo maschera.  D/ Castello  R/ Croce.   Lunardi 9   MIR 5   Au   g 3,49   Molto rara	 BB÷SPL	 1.500

		  233

233.	 Quartarola, simbolo conchiglia.  D/ Castello  R/ Croce.   CNI 125var.   MIR tipo 8   Au   g 0,85
	 Molto rara	 BB+	 1.000
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	 234	 235	 236

234.	 - SIMON BOCCANEGRA, DOGE I  (1339-1344)  Genovino di I tipo, sigla C.  D/ Castello  R/ Croce.   
	 Lunardi 26   MIR 28   Au   g 3,50	 BB	 950

235.	 Genovino, sigla S al diritto.   CNI 1/66   MIR 28   Au   g 3,52	 MB	 700

236.	 Genovino, sigle A-I.  D/ Castello  R/ Croce.   CNI 1/66   MIR 28   Au   g 3,46	 BB+	 600

	 237		  238

237.	 - SIMON BOCCANEGRA, Doge IV  (1356-1363)  Grosso, sigla V.   Lunardi 37   MIR 39   Ag   g 3,00
	 • Bellissima patina	 BB+	 180

238.	 Grosso, sigla V.  CNI 45/69   MIR 39   Ag   g 2,91   • Bella patina	 BB+	 200

	 239		  241

239.	 - GABRIELE ADORNO, DOGE V  (1363-1370)  Genovino, sigla D.  D/ Castello  R/ Croce.   CNI 1/19
	 MIR 40   Au   g 3,53   Rara   • Di notevole conservazione per il tipo di moneta	 SPL	 1.700

241.	 - VALERANDO DI LUCEMBURGO  (1397)  Soldino.   Lunardi 57   MIR 52   Ag   g 1,75   Rara	 BB+	 200

	 242		  243

242.	 - TOMMASO DI CAMPOFREGOSO  (1415-1421)  Soldino.   Lunardi 66   MIR 67   Mi   g 1,89	 BB+	 150

243.	 - RAFFAELE ADORNO, DOGE XXIII  (1443-1447)  Petachina, sigla F.   CNI 26/39   MIR 85   Mi
	 g 1,15   Rara	 q.SPL	 200

		  244

244.	 - CARLO VII, Re di Francia  (1458-1461)  Grosso.   CNI 11/13   Lunardi 103   MIR 99   Ag   g 2,62
	 Rarissima	 q.BB	 1.300
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	 245	 246	 247

245.	 - BATTISTA DI CAMPOFREGOSO, DOGE XXX  (1478-1483)  Ducato.  D/ Castello sormontato da 
	 compasso  R/ Croce.   Lunardi 124   MIR 120   Au   g 3,45   Rara	 q.SPL	 1.600

246.	 Grosso.   CNI 8/21   Lunardi 125   MIR 121   Ag   g 3,49   Rara	 q.SPL	 300

247.	 - PAOLO DI CAMPOFREGOSO, Doge XXXI  (1483-1488)  Ducato.  D/ Castello sormontato da cappello 
	 cardinalizio  R/ Croce.   CNI 1/14   MIR 122   Au   g 3,41   Molto rara   • Lievi segni di montatura	 MB	 1.000

	 248		  249

248.	 - LUIGI XII  (1508-1512)  Lira s.d.  D/ Stemma coronato  R/ Castello sormontato da croce.   CNI 22/56   
	 MIR 156   Ag   g 11,55   Molto rara	 BB	 1.200

249.	 - DOGI BIENNALI, I fase  (1528-1797)  Testone s.d., sigle AS.   Lunardi 193   MIR 188/2 (questo esemplare 
	 illustrato)   Ag   g 9,52	 buon BB	 400

	 250		  251

250.	 - DOGI BIENNALI, II fase  (1541-1637)  Da 2 Doppie o Quadrupla 1616 sigle IZ.   CNI 3   MIR 203/16
	 Au   g 13,43   Rara   • Un paio di mancanze del tondello	 q.SPL	 1.500

251.	 Doppia 1578, sigle LB.   Lunardi 103   MIR 205/10   Au   g 6,64   Rara   • Graffietto al diritto	 BB+	 1.200

	 252		  253

252.	 Doppia 1612, sigle MC.   Lunardi 309   MIR -   Au   g 6,58	 BB	 600

253.	 Mezza Doppia 1620, sigle GF.   Lunardi 201   MIR 209/15   Au   g 3,30   Rara	 q.SPL	 800



42

		  254

254.	 - DOGI BIENNALI, III fase  (1637-1797)  Da 5 Doppie 1641, sigle CS.  CNI 7   MIR 257/5   Au   g 33,21
	 Rarissima   • Massimale prestigioso; esemplare di buon modulo, ben impresso	 SPL	 18.000

		  255

255.	 Da 2 Doppie o Quadrupla 1639 sigle IBS.   Lunardi 256   MIR 260/2   Au   g 13,42   Molto rara   
	 • Esemplare di elevata freschezza, leggermente mossa al diritto	 SPL	 7.500

256.	 96 Lire 1797 battuto utilizzando, per il diritto, il conio del 4 Lire d'argento.   CNI -   MIR -   Lunardi -   Au
	 g 25,17   Di grande rarità	 q.SPL	 13.000
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	 257		  258

257.	 96 Lire 1796 “stemma nuovo”, stella dopo la data (1814).   CNI 2   MIR 275/4  Au  g 25,17  • Fondi brillanti	 SPL	 1.700

258.	 96 Lire 1796 “stemma nuovo”, stella dopo la data (1814).   CNI 2   MIR 275/4   Au   g 25,17   	 SPL	 1.400

	 259		  260

259.	 96 Lire 1796 “stemma nuovo”, stella dopo la data (1814).   CNI 2   MIR 275/4   Au   g 25,28   • Tracce di 
	 ribattitura su un'altra moneta	 SPL	 1.400

260.	 96 Lire 1797 “stemma nuovo”.   CNI 1/2   MIR 275/5   Au   g 25,14	 BB	 900

		  261

261.	 48 Lire 1793 “stemma vecchio”.   CNI 3/4   MIR 276/2   Au   g 12,59   Rara   • Di eccezionale 
	 conservazione	 q.FDC	 3.200

		
		  262

262.	 Scudo stretto 1680, sigle SM.   CNI 10/12   MIR 294   Ag   g 38,29   • Bella patina; ex Collezione Fasciolo, 
	 Asta Varesi 42 al lotto 1325	 BB	 400
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	 263		  264

263.	 Mezzo Scudo stretto 1652, sigle IBN.  CNI e MIR -   Ag   g 19,04   Rara   • Gradevole patina; ex Collezione 
	 Fasciolo, asta Varesi 42 al lotto 1341	 q.BB	 400

264.	 4 Lire 1795.   Lunardi 367   MIR 313/2  Ag   g 16,60   Rara   • Bellissimo esemplare con patina	 q.FDC	 1.000

	 265		  266

265.	 Lira 1794.   CNI 8   MIR 324a/1   Ag   g 4,27	 SPL	 150

266.	 8 Denari 1796.   Lunardi 369   MIR 354/2   Mi   g 0,99	 FDC	 100

	 268	 269	 270

268.	 LIVORNO - COSIMO III DE' MEDICI  (1670-1723)  Pezza della rosa 1707.   CNI 80   MIR 66/10   Ag
	 g 25,92	 SPL	 1.100

269.	 Pezza della Rosa 1707.   CNI 80   MIR 66/10   Ag   g 25,95   • Bella patina di vecchia collezione	 q.SPL	 1.000

270.	 Tollero 1704.   CNI 62/63   MIR 64/19   Ag   g 26,98   • Gradevole patina	 BB/SPL	 800
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	 271	 272	 273

271.	 LUCCA - ENRICO III, IV o V DI FRANCONIA  (1106-1125)  Frazione di Denaro (Medaglia o Obolo ?)
	 CNI 19/21   Bellesia 4   MIR 112   Mi   g 0,30   Estremamente rara	 MB	 200

272.	 - REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso da 12 Denari.   CNI 1   Bellesia 2   MIR 119
	 Ag   g 1,66	 BB	 150

273.	 Grosso da 2 Soldi o Grossone.   CNI 9/10   Bellesia 11   MIR 123   Ag   g 1,92   Molto rara	 q.BB	 350

	 274	 275	 276

274.	 - GIOVANNI, Re di Boemia  (1331-1333)  Reale da 3 Denari.   CNI 1/4   Bellesia 1   MIR 133   Mi   
	 g 0,45   Rarissima	 q.BB/MB	 250

275.	 - REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Soldi.   CNI 24/37   Bellesia 1B   MIR 141   Ag   g 1,28	 BB	 70

276.	 Popolino.   CNI 8/15   Bellesia 12   MIR 145   Mi   g 0,50   Molto rara	 MB	 150

	 277		  278

277.	 Ducato largo, armetta Baldani.   CNI 58   Bellesia 4   MIR 148/3   Au   g 3,41   Molto rara	 MB	 900

278.	 Grosso da 3 Bolognini.   CNI 73/74   Bellesia 9c   MIR 155/2   Ag   g 2,28	 BB	 250

	 279		  280

279.	 Quattrino, lettera F.   Bellesia 79   MIR 168/4   Mi  g 0,69   Molto rara	 BB	 120

280.	 Ducato, armetta Balbani.   CNI 144/146 e 160/165   Bellesia 65   MIR 169/3   Au   g 3,46   Rara	 BB	 800

	 281		  282

281.	 Ducato, armetta Burlamacchi.   CNI 149   Bellesia 7   MIR 169/5   Au   g 3,44   Rara	 MB	 600

282.	 Grossone da 10 Bolognini.   CNI 200   Bellesia 36a   MIR 171/4   Ag   g 3,35   Rara   • Patinata	 BB	 300
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	 283		  284

283.	 Grossone da 6 Bolognini, contromarcato delibera consiglio generale del 26 gennaio 1546.   Bellesia 36E   
	 MIR 171/4   Ag   g 3,26	 B	 150

284.	 Grosso da 6 Bolognini.   Bellesia 53   MIR 173   Ag   g 1,75   • Patinata	 BB	 150

	 285		  286

285.	 Grosso da 3 Soldi.   CNI 276/280   Bellesia 71 (Grossetto da 2 bolognini)   MIR 175/2   Ag   
	 g 1,21   Rara	 MB/BB	 150

286.	 Grosso da 3 Soldi.   Pezzini 284   Bellesia 10 (Grossetto da 2 bolognini)   MIR 175/4   Ag   g 1,08   Rara	 MB	 100

	 287		  288

287.	 Quattrino, lettera T.   Bellesia 80   Mi  g 0,68   Estremamente rara	 BB	 200

288.	 Scudo d’oro del Sole, armetta Gentili.  D/ Stemma a targa  R/ Busto del Volto Santo coronato.   CNI 136
	 Bellesia 34   MIR 179/5   Au   g 3,37	 BB	 600

	 289		  290

289.	 Scudo d’oro del Sole 1552, armetta Samminiati.   Bellesia 5   MIR - (tipo 185)   Au   g 3,32   • Esemplare che 
	 reca la data 1515 32	 BB	 600

290.	 Grosso o Barbone da 6 Bolognini 1599.   CNI 504/505   Bellesia 106  MIR 189/2   Ag   g 3,18   Rarissima
	 • Forata	 MB/D	 150

	 291		  292

291.	 Santacroce da 25, 1625.   CNI 648/651   Bellesia 64B   MIR 204/5   Ag   g 10,49   Rara   • Gradevole 
	 patina	 MB/BB+	 700

292.	 San Martino da 15 o 1/5 di Scudo, 1605.   CNI 593/594   Bellesia 26C   MIR 207/4   Ag   g 6,30   	 MB	 130
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	 293	               294	 295

293.	 San Martino da 15 o 1/5 di Scudo, 1668.   CNI 687/688   Bellesia 117   MIR 209   Ag   g 6,35   • Gradevole 
	 patina	 MB÷BB	 120

294.	 Grossetto 160.... (1 ?)   cfr. MIR 210/2   Mi   g 0,99   Rarissima	 MB	 150

295.	 Quattrino 1663.   Bellesia 109  Mi   g 0,81   Rarissima	 BB	 100

	 296	 297	 298

296.	 Barbone da 12 Soldi 1668.   CNI 689/691   Bellesia 118   MIR 217   Ag   g 2,95   Molto rara	 q.BB	 200

297.	 Soldo 1681.   CNI 702/704   Bellesia 129   MIR 217/3  Mi   g 2,32	 BB+/BB	 80

298.	 Luigino 1668.   CNI 693   Bellesia 119   MIR 219   Ag   g 1,49   	 BB	 80

	 300	 299	 301

299.	 Duetto 1602.   Bellesia 16   Mi   g 1,44   Rarissima	 MB	 70

300.	 Barbone da 12 Soldi 1732.   CNI 763/764   Bellesia 26   MIR 223   Ag   g 2,58   Rara	 MB	 70

301.	 Barbone da 12 Soldi 1757.   CNI 847/849   Bellesia 82   MIR 223/3   Ag   g 2,58	 BB	 100

	 302	 303	 304

302.	 Grosso o Barbone da 12 Soldi 1733.   Bellesia 30   MIR 224/3   Ag   g 2,23	 MB	 140

303.	 Grosso o Barbone da 12 Soldi 1736.   Bellesia 43B   MIR 224/4   Ag   g 2,58   Molto rara	 MB	 200

304.	 Grosso o Barbone da 12 Soldi 1737.   Bellesia 47   MIR 224/5   Ag   g 2,90   Rara   • Graffietti nel campo 
	 al rovescio	 MB	 120
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	 305	 306	 307

305.	 Grosso da 12, 1726.   Bellesia 22   MIR 225/7   Ag   g 2,89	 MB	 120

306.	 Mezzo Grosso o Grossetto 1766.   CNI 861/862   Bellesia 90   MIR 230/4   Ag   g 1,48	 q.SPL/BB	 150

307.	 Bolognino 1717.   CNI 746   Bellesia 11   MIR 231   Mi   g 2,95   • Dei pochi esemplari transitati in asta 
	 negli ultimi anni, questo è sicuramente il migliore	 q.SPL	 150

	 308		  309

308.	 Bolognino 1790.   CNI 868/869   Bellesia 93   MIR 231/2   Mi   g 2,15	 SPL	 80

309.	 Santacroce da 25, 1735.   CNI 780   Bellesia 38   MIR 232/2   Ag   g 9,17   Estremamente rara   • Forata	 MB	 300

	 310		  311

310.	 Santacroce da 25, 1748.   CNI 808/809   Bellesia 61   MIR 232/4   Ag   g 8,52	 MB	 200

311.	 Santacroce da 25, 1756.   CNI 841/842   Bellesia 79B   MIR 233   Ag   g 9,00	 q.BB	 200

	 312		  313

312.	 San Martino da 15 o 1/5 di Scudo, 1745.   CNI 803   Bellesia 56   MIR 234/6   Ag   g 5,30	 BB	 150

313.	 San Martino da 15 o 1/5 di Scudo, 1746.   CNI 804/805   Bellesia 57   MIR 234/7   Ag   g 5,16	 q.BB/MB	 100
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	 314	 315	 316

314.	 Scudo 1735.   CNI 779   Bellesia 37   MIR 237   Ag   g 27,85   Molto rara   • Alla rarità del millesimo si somma 
	 quella della variante con le N rovesciate	 MB	 250

315.	 Scudo 1737.   CNI 790   Bellesia 45   MIR 237/2   Ag   g 27,15	 BB	 150

316.	 Scudo 1742.   CNI 796   Bellesia 49   MIR 237/4   Ag   g 26,47   Rara	 BB	 200

	 317	 318	 319

317.	 Scudo 1750.   CNI 815   Bellesia 67   MIR 237/9   Ag   g 26,30   • Gradevole patina	 BB+	 200

318.	 Scudo 1751.   CNI 817/818   Bellesia 69   MIR 237/11   Ag   g 26,18   Rara	 q.BB	 200

319.	 Scudo 1753 “panterino”.   CNI 821/823   Bellesia 71   MIR 237/13   Ag   g 26,06	 BB+	 200
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	 320	 322	 321

320.	 Scudo 1754 “panterino”.   CNI 821/823   Bellesia 73   MIR 237/14   Ag   g 26,12	 q.BB	 150

321.	 Scudo 1754.   CNI 824/828   Bellesia 72   MIR 237/14   Ag   g 25,81   Rara   • Patinata	 q.BB	 200

322.	 Mezzo Scudo 1736.   CNI 785/786   Bellesia 42   MIR 238   Ag   g 12,84	 BB	 250

	 323		  324

323.	 Da 2 Scudi o Doppia 1749.   CNI 810/811   Bellesia 62   MIR 240   Au   g 5,06   Molto rara	 B	 500

324.	 - ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1807.   CNI 10   Bellesia 8   
	 MIR 244/3   Ag   g 24,88   • Gradevole patina	 BB	 120

	 325	 327	 326

325.	 - CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  5 Quattrini 1826.   CNI 2   Bellesia 1   MIR 248   
	 Cu   g 4,29   Molto rara	 BB+	 200

326.	 Soldo 1841.   CNI 23   Bellesia 16   MIR 249/3   Cu   g 3,02	 SPL	 100

327.	 10 Soldi 1833.   CNI 11   Bellesia 6   MIR 253   Ag   g 2,33	 q.FDC	 200
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	 328		  329

328.	 5 Soldi 1835.   CNI 12/13   Bellesia 7   MIR 254   Mi   g 2,60	 q.SPL	 70

329.	 2 Soldi 1835.   CNI 16   Bellesia 10   MIR 256   Mi   g 1,30	 FDC	 100

330.	 Barbone da 12 Soldi 1718.   CNI 747/749   Bellesia 12   MIR 222/3   Ag   g 2,93   • Due piccoli fori  MB
	 Barbone da 12 Soldi 1725.   CNI 756   Bellesia 18   MIR 222/5   Ag   g 2,68   q.MB/B
	 Grosso da 3 Bolognini.   CNI 73/74   Bellesia 9b   MIR 155/2   Ag   g 1,82   • Tosata   q.BB/MB
	 Grossetto da 2 Bolognini   Ag   g 1,14   MB		  140

332.	 Grosso o Barbone da 12 Soldi 1732.   Bellesia 27B   Ag   g 2,05   D
	 Grosso da 3 Soldi.   Bellesia 1   MIR 141   Ag   g 1,18   B
	 Santacroce da 25, 1734.   CNI 773/775   Bellesia 33   MIR 232   Ag   g 8,78   Molto rara   B
	 San Martino da 15 o 1/5 di Scudo, 1742.   CNI 798   Bellesia 51   MIR 234/3   Ag   g 4,03   Rara   B		  150

333.	 San Martino da 15 o 1/5 di Scudo, 1744.   CNI 798   Bellesia 55   MIR 234/5   Ag   g 5,24   B
	 Duetto 1789.   CNI 865/867   Bellesia 92   MIR 243/5   Cu   g 1,52   BB
	 Quattrino.  Bellesia 65   Mi   g 0,66   BB
	 Quattrino 1551.   CNI 318   MIR 183/8   Cu  g 0,61   MB
	 Quattrino 1558.   CNI 367   MIR 183/15   Cu  g 0,81   BB/MB
	 Quattrino 1561.   CNI 387/403   Bellesia 106   MIR 183/18   Cu  g 0,92   BB
	 Aquilino piccolo.   CNI 20/23   Bellesia 5   MIR 138   Mi   g 0,48   MB		  150

334.	 Quattrino 1657.   Bellesia 99  Mi   g 0,68   BB
	 Quattrino 1653.   Bellesia 92  Mi   g 0,55   BB 
	 Quattrino 1654.   Bellesia 94B   Mi   g 0,68   BB
	 Quattrino 1600.   Bellesia 105   Mi   g 0,71   BB/MB
	 Sestino.   CNI 16/18   Bellesia 2   MIR 137   Mi   g 1,04   BB/MB
	 Soldo 1755.   CNI 834/838   Bellesia 77   MIR 236/2   Mi   g 1,81   BB/MB
	 Quattrino 1684.   Bellesia 138   Mi   g 0,70   B		  150

335.	 Quattrino 1691.   CNI 726/728   Bellesia 146   MIR 213/5   Cu   g 0,64   q.SPL/BB
	 Quattrino 1692.   CNI 732   Bellesia 149   MIR 213/6   Cu   g 0,39   MB
	 Quattrino 1718.   CNI 751   Bellesia 14   MIR 227/3   Cu   g 0,69   q.MB
	 Quattrino 1716.   CNI 741/742   Bellesia 3   MIR 227/2   Cu   g 0,63   Rara   q.MB
	 Quattrino 1732.   CNI 769   Bellesia 29   MIR 227/4   Cu   g 0,61   MB		  100

336.	 3 Centesimi 1806.   CNI 9   Bellesia 7   MIR 247   Cu   g 6,04   BB
	 5 Centesimi 1806.   CNI 8   Bellesia 6   MIR 246   Cu   g 9,56   BB
	 1 Franco 1806.   CNI 7   Bellesia 5   MIR 245/2   Ag   g 4,93   BB
	 1 Franco 1807.   CNI 11   Bellesia 9   MIR 245/3   Ag   g 4,86   MB
	 5 Franchi 1805.   CNI 1/4   Bellesia 2   MIR 244   Ag   g 24,62   MB		  70

337.	 1 Quattrino 1826.   CNI 10   Bellesia 5   MIR 252   Cu   g 1,07   q.BB
	 2 Soldi 1835.   CNI 16   Bellesia 10   MIR 256   Mi   g 1,26   MB
	 Mezzo Soldo 1835.   CNI 17   Bellesia 1   MIR 251/3   Cu   g 1,67   BB
	 Mezzo Soldo 1826.   CNI 8   Bellesia 4   MIR 251   Cu   g 1,41   MB
	 Soldo 1826.   CNI 4   Bellesia 2   MIR 249   Cu   g 2,84   MB
	 Lira 1834.   CNI 14   Bellesia 8   MIR 257   Ag   g 4,61   B
	 Lira 1837.   CNI 19/20   Bellesia 13   MIR 257/2   Ag   g 4,86   MB
	 10 Soldi 1838.   CNI 22   Bellesia 15   MIR 253/2   MB
	 2 Lire 1837.   CNI 18   Bellesia 12   MIR 258   Ag   g 9,18   MB		  250

338.	 Età di Enrico  (1056-1106)  Denaro di fattura molto approssimativa.   Bellesia 6   Ag   g 0,68   MB
	 Età di Enrico, Denaro.   Bellesia 2B   Ag   g 0,85   MB
	 Enrico III, IV o V  Denaro.   Bellesia 3   Mi   g 0,91   MB	 MB	 60
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339.	 Mezzo Grosso 1717.   CNI 745   Bellesia 10   MIR 228   Mi   g 1,16   MB
	 Scudo 1749.   CNI 813   Bellesia 64   MIR 237/8   Ag   g 26,10   • Tracce di appiccagnolo   MB+
	 Albulo o Quattrino.   Bellesia 82  Mi   g 0,70   Rara   BB
	 Denaro piccolo.   CNI 16/19   Bellesia 8A   MIR 128   Mi   g 0,61   Rara   MB/BB
	 Denaro piccolo o Castruccino.   CNI 1/5   Bellesia 1B   MIR 130   Mi   g 0,32   MB/BB		  200

340.	 Sestino.   CNI 100/103   Bellesia 11   MIR 167   Mi   g 0,62   Molto rara   MB
	 Denaro.   Bellesia 3   Mi   g 0,23   MB
	 Mezzo Soldo 1790.   CNI 871   Bellesia 95   MIR 235/3   Cu   g 1,14   BB+
	 San Martino da 15, 1605.   CNI 593/594   Bellesia 26   MIR 207/4   Ag   g 6,19   Rara   MB/B
	 San Martino da 15, 1607.   CNI 600   Bellesia 31   MIR 207/6   Ag   g 5,93   Rara   B		  200

		  341

341.	 MANTOVA - FRANCESCO II GONZAGA  (1484-1519)  Grande medaglia in bronzo, s.d., opus Sperandio.  
	 D/ Busto in armatura del Gonzaga  R/ Francesco II a cavallo con altri soldati.   BAM 46   Armand I,69,23  
	 Pollard 497   Ae, fusione   Ø 92,8   • Fusione postuma. Questa medaglia commemora la battaglia di Fornovo 
	 sul Taro nella quale Francesco II vinse le truppe di Carlo VIII.	 q.SPL	 1.200

	 342		  343

342.	 - GUGLIELMO GONZAGA  (1550-1587)  Scudo d'oro del sole s.d.  D/ Stemma coronato  
	 R/ Croce filettata.   CNI 16   Bignotti 9   MIR 505   Au  g 3,27   Rara	 BB+	 1.000

343.	 MASSA LOMBARDA - FRANCESCO D'ESTE  (1550-1578)  Sesino 1578.   CNI 88   MIR 462/2   Mi
	 g 0,99   Rarissima   • Di ottima conservazione per il tipo di moneta	 BB+	 500

	 344		  345

344.	 MESOCCO - GIAN GIACOMO TRIVULZIO  (1487-1518)  Grosso da 6 Soldi.  D/ Stemma  
	 R/ San Giorgio trafigge il drago.   CNI 37/70   MIR 982   Ag   g 3,67   Rara	 q.SPL	 350

345.	 MESSINA - PIETRO e COSTANZA D'ARAGONA  (1282-1285)  Pierreale d'oro.  D/ Stemma  
	 R/ Aquila ad ali spiegate.   Sp. 1/6   MIR 170   Au   g 4,34   Molto rara	 q.SPL	 3.000




